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PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE DU 15 AVRIL 1964 

OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. JACQUES DUMONTIER, PRÉSIDENT 

La séance est ouver te à 17 h 30 dans la salle de cinéma de Pancienne chambre de 
commerce de Par is , par M. Jacques D U M O N T I E R , Prés ident . 

PROCÈS-VERBAUX DES PRÉCÉDENTES SÉANCES 

Le Prés ident me t a u x voix l ' approba t ion des procès-verbaux des 24 octobre et 
20 novembre 1963. Ces procès-verbaux sont adoptés à l 'unanimi té . 

Le Prés iden t indique que la séance de mars n 'a pu avoir lieu en raison de la grève 
des t r anspo r t s et que la conférence de M. Georges D E P A L L E N S a été repor tée au 20 mai 1964. 

NÉCROLOGIE : MM. RAYMOND BAUDE ET ROBERT GŒTZ 

M. le Prés ident a le t rès grand regret de faire pa r t du décès de deux de nos collègues : 
M. R a y m o n d B A U D E est décédé le 25 mars 1964. 
Ingénieur civil des Mines, membre de l ' I n s t i t u t des Actuaires Français , membre de 

l 'Académie de Comptabi l i té , il a effectué t ou t e sa carrière à la R. A. T. P . don t il é ta i t devenu 
directeur général adjoint . Officier de la Légion d 'honneur , il faisait par t ie de not re Société 
depuis 1927. 

M. Robe r t G Œ T Z est décédé le 6 avril 1964 dans un accident d 'au tomobi le . 
Agrégé de la faculté de droit (sciences économiques) et licencié es le t t res , il ava i t 

été n o m m é très jeune , professeur à la faculté de droit de N a n c y ; dans cet te ville, il ava i t 
assumé la direction de l ' I n s t i t u t Commercial . Après avoir été p e n d a n t quelque t emps pro­
fesseur à l 'universi té Suisse de Fr ibourg et à l 'École Française de droi t au Caire, il ava i t été 
n o m m é professeur de Sciences économiques à la Facu l té de droit de Par is où il dirigeait , 
en outre , l ' I n s t i t u t d 'Adminis t ra t ion des Entrepr ises et assumai t la direction des salles 
de Sta t is t ique et d 'Economie pol i t ique; à ce t i t r e , il é ta i t donc chargé de la gestion de la 
bibl iothèque de not re Société. Il ava i t publié plusieurs études sur la monnaie et les problèmes 
sociaux, les grèves, la croissance économique et deux ouvrages sur les syndica ts ouvriers 
a l lemands et la pensée syndicale française. 

Chevalier de la Légion d 'honneur , Croix de Guerre 1939-1945, il é ta i t , en out re , membre 
du Comité Nat ional de la Recherche Scientifique et r écemment ava i t été n o m m é vice-prési­
dent de la Commission des Comptes commerc iaux de la na t ion . 

Bien qu 'en liaison avec not re Société et avec not re secrétaire général depuis de nom­
breuses années, il n ' en faisait part ie que depuis 1960. 

M. le Prés ident adresse, au nom de tous les membres de la Société ses bien vives 
condoléances aux familles de nos regret tés Collègues. 

NOMINATION ET PRÉSENTATION DE MEMBRES TITULAIRES 

M. le Prés ident fait connaî t re que les demandes de candida tures présentées à la séance 
de février n ' a y a n t soulevé aucune objection, MM. Gérard D E S C H A M P S , Claude F O N T A I N E , 
Pierre G A V A N I E R , Grégoire G R I M O N P R E Z , M l l e Nicolle J A C Q U O T , MM. Alec K A T C H O U -
R I N E , Phi l ippe M A D I N I E R , Emile M E E S C H A E R T , J e a n de P I N S , R a y m o n d S A I N T - P A U L , 
Claude T O P A L L , Claude V I M O N T , sont n'ommés membres t i tulaires . 

M. le Prés ident a reçu la demande de cand ida tu re su ivante : 

M. BOUCFIER Gérard, ancien élève de l 'Ecole Po ly technique , 6, rue Oudinot , Par i s (7e), 
présenté par MM. Rousseau et Aloy. 
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Conformément à l'article 3 des Statuts, il sera procédé à l'élection de ce membre 
lors de la prochaine séance. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société, les 
ouvrages suivants : 

Alcool, alcoolisme, alcoolisation, par M. Sully LEDERMANN; 
Method of statistical testing, par M. Yu A. SHREIDER. 

Le Secrétaire général tient à la disposition des membres une documentation sur les 
points suivants : 

— Une conférence le 13 mai 1964, par M. Jean RIPERT : « Évolution et tendances 
du Plan »; 

— Le programme des conférences, séminaires, colloques de la Société Mathématique 
de France et du Centre de formation aux applications industrielles de la Statistique; 

— La réunion organisée par l'Institut International de Statistique conjointement 
avec The Economie Society et The Institute of Management Sciences, à Zurich du 7 au 
11 septembre 1964; 

— L'enseignement de la Statistique médicale dans le cadre de PL S. U. P. 
— Le cours à PL S. U. P. de M. Lucien FÉRAUD, Pr à l'Université de Genève, sur 

les techniques actuarielles et le financement des régimes et caisses de pensions. 

COMMUNICATION DE M. FRANÇOIS ANGER : L'ÉTUDE PERMANENTE DE LA PRESCRIPTION 
MÉDICALE ET DE LA MORBIDITÉ 

M. le Président donne ensuite la parole à M. François ANGER pour le développement 
de sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain numéro du Journal. 

Après avoir remercié le conférencier de son très intéressant exposé, M. le Président 
ouvre la discussion à laquelle prennent part : MM. DUMONTIER, MARX, CHEVRY, VENDRYÈS, 
DAVID (J.), FLAMANT (R.), MILHAUD (F.), RUEFF, VIEUX, KOMAROVER, DAMIANI. 

La séance est levée à 19 h 50. 

Il 
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OUVERTURE DE LA SÉANCE PAR M. HENRI BUNLE ANCIEN PRÉSIDENT 

La séance est ouverte à 17 h 30 dans la salle des Conférences de la Compagnie « La 
Prévoyance », par M. Henri BUNLE, ancien Président, M. J. DUMONTIER, Président en exercice, 
ayant prévenu qu'il n'arriverait qu'en cours de séance. 

PROCÈS-VERBAL DE LA PRÉCÉDENTE SÉANCE 

L'approbation du procès-verbal de la séance du 15 avril 1964 est ajournée jusqu'à sa 
publication dans le Journal. 

NOMINATION DE MEMBRE TITULAIRE 

M. le Président fait connaître que la demande de candidature présentée à la ^f iance^^ 
d'avril n'ayant soulevé aucune objection, M. Gérard BOUCHER est nommé membre titijlàirfe^ l ^ ) S 
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DISTINCTIONS 

M. le Président est heureux de faire savoir que M. Claude GRUSON et M. Jean GIRARD 
ont été promus respectivement Commandeur et Officier, et que MM. Pierre BERTRAND 
et Jean de SAINT-PIERRE ont été nommés Chevaliers dans l'Ordre de la Légion d'honneur* 

D'autre part, il fait également part de l'élection à l'Académie Française de notre 
ancien Président, M. Jacques RUEFF, auteur de remarquables études en économie. 

Il leur adresse, au nom de ses collègues, ses bien vives félicitations. 

COMMUNICATIONS DE M. LE SECRÉTAIRE GÉNÉRAL 

M. le Secrétaire général signale qu'il a reçu, pour la bibliothèque de la Société, les 
ouvrages suivants : 

— Initiation pratique à la statistique (5e édition), par M. A. LIORZOU; 
— Introduction aux statistiques démographiques, par M. Me ARTHUR; 
— Bibliography on précision, analysis of test data and applied statistics in the pulp 

and paper industry, par M. Charles A. BICKING; 
— Ein jahrhundert schweizerischer wirtschafts-entmcklung (1864-1964) — (Ouvragé 

édité à l'occasion du Centenaire de la Société Suisse de Statistique et d'Economie Politique). 
M. le Secrétaire général indique également qu'il a représenté la Société de Statistique 

de Paris aux cérémonies du Centenaire de la Société Suisse de Statistique et d'Economie 
Politique, qui se sont déroulées à Berne les 8 et 9 mai derniers. Au nom de notre Conseil 
et de tous nos membres, notre Secrétaire général a présenté au Président et à nos collègues 
Suisses les félicitations et les meilleurs vœux des Statisticiens Français. 

COMMUNICATION DE M. GEORGES DEPALLENS : LES DONNÉES STATISTIQUES ET COMPTABLES 
UTILISÉES DANS LA GESTION DES ENTREPRISES 

M. le Président donne ensuite la parole à M. Georges DEPALLENS pour le développe­
ment de sa communication dont le texte sera inséré dans un prochain numéro du Journal. 

Après avoir remercié le Conférencier de son très intéressant exposé, M. le Président 
ouvre la discussion à laquelle prennent part MM. DUMONTIER, DALSACE, RAMBACH, FOURAS-
TIÉ, GAULTIER et RECHNIER. 

La séance est levée à 19 h 10. 


